
3. Gyakorlat

3.1. Példa. Bontsuk fel az adott F = 60 kN nagyságú y hatás-

vonalú er�t az ábra szerinti e1, e2 és e3 egységvektorok irányába

es� összetev�kre. A feladat megoldásához a Culmann-féle szer-

keszt� eljárást és a Ritter-féle számító eljárásokat alkalmazzuk!

Megoldás: F1 = 40 N, F2 = 50 N, F3 = 30 N; Mindegyik er�

a felvett egységvektorok irányába mutat.

3.2. Példa. Az ábrán vázolt kötelekb�l álló szerkezettel old-

juk meg a G = 100 N súlyú teher tartását. A D és E jel�

karikákhoz három-három kötél kapcsolódik, melyeket a környe-

z� merev falhoz rögzítünk az A, B és C helyeken. Határozzuk

meg szerkesztéssel és számítással a reakcióer�ket és ezáltal a

kötéler�ket! A feladat megoldásához a Culmann-féle szerkeszt�

eljárást és a Ritter-féle számító eljárásokat alkalmazzuk!

Megoldás: FA = 100 N, FB = 166, 67 N, FC = 120, 185 N.

3.3. Példa. Az AB súlytalannak tekintett rúd a tökéletesen

sima vízszintes és függ�leges falhoz támaszkodik az A és B vég-

pontjaiban az ábrán látható módon. A rudat a berajzolt függ�-

leges F er� terheli. A megcsúszás megakadályozása érdekében

a rudat egy kötéllel a C sarokhoz rögzítjük. Határozzuk meg

az rudat támasztó F A és F B er�ket és a K kötéler�t! A feladat

megoldásához a Culmann-féle szerkeszt� eljárást és a Ritter-féle

számító eljárásokat alkalmazzuk!

Megoldás: FA = 80 N, FB = 100 N, K = 89, 44 N.

3.4. Példa. Egy téglalap alakú G = 800 N súlyú testet a töké-

letesen sima falú verembe helyezzük az ábrán látható módon.

Határozzuk meg az A, B és C helyeken a falakról átadódó tá-

maszer�ket! A feladat megoldásához a Culmann-féle szerkeszt�

eljárást és a Ritter-féle számító eljárásokat alkalmazzuk!

Megoldás: FA = 400 N, FB = 400 N, FC = 800 N.










